

Krishna Janmashtami Vrat Katha in Bengali | কৃষ্ণ জন্মাষ্টমী ব্রত কথা

স্কন্দ পুৰাণ অনুসারে এটি দ্বাপরযুগের বিষয়। তখন মথুরায় উগ্রসেন নামে এক রাজকীয় রাজা ছিলেন। কিন্তু সোজা স্বভাবের হওয়ায় তার পুত্র কংস তার রাজ্য দখল করে এবং নিজেই মথুরার রাজা হন। কংসের দেবকী নামে এক বোন ছিল। কংস তাকে খুব ভালবাসত। বাসুদেবের সঙ্গে দেবকীর বিয়ে ঠিক হয়েছিল, তারপর বিয়ে শেষ হবার পর, কংস নিজেই, রথ চালাচ্ছিলেন, তাঁর ভগ্নিপতির বাড়ি ছেড়ে চলে গেলেন। যখন সে তার বোনকে ছেড়ে যাওয়ার পথে ছিল, তখন একটি আকাশবাণী ছিল যে দেবকী এবং বাসুদেবের অষ্টম সন্তান কংসের মৃত্যুর কারণ হবে। এই কথা শুনে কংস রেগে গেলেন এবং দেবকী ও বাসুদেবকে হত্যা করতে এগিয়ে যেতেই বাসুদেব বললেন, দেবকীর ক্ষতি করবেন না। তিনি নিজেই দেবকীর অষ্টম সন্তান কংসের হাতে তুলে দেবেন। এর পরে, বাসুদেব এবং দেবকীকে হত্যা করার পরিবর্তে, কংস তাদের কারাগারে রাখেন।

কারাগারেই দেবকী সাতটি সন্তানের জন্ম দেয় এবং কংস একে একে তাদের হত্যা করে। এর পরে, দেবকী পুনরায় গর্ভবতী হওয়ার সাথে সাথে, তখনই কংস কারাগারের প্রহরীকে শক্ত করে। এরপর ভদ্রপাদ মাসের কৃষ্ণপক্ষের অষ্টমীতে রোহিণী নক্ষত্রে কানহাইয়ার জন্ম হয়। তখন গ্ৰী বিষু বাসুদেবের কাছে হাজির হয়ে বললেন যে তিনি নিজেই তাঁর পুত্র হয়ে জন্মগ্রহণ করেছেন। তিনি আরও বলেছিলেন যে বাসুদেব জি তাকে বৃন্দাবনে তার বন্ধু নন্দবাবার বাড়িতে ফেলে দিন এবং যশোদা জিয়ার গর্ভ থেকে জন্ম নেওয়া মেয়েটিকে কারাগারে নিয়ে আসুন। যশোদা জিয়ার গর্ভ থেকে জন্ম নেওয়া মেয়েটি আর কেউ নয়, মায়্যা নিজেই। এই সব শোনার পর বাসুদেব জিও তাই করলেন।

স্কন্দ পুৰাণ অনুসারে, কংস যখন দেবকীর অষ্টম সন্তানের কথা জানতে পারেন, তখন তিনি কারাগারে পৌঁছান। সেখানে তিনি দেখলেন যে অষ্টম সন্তানটি একটি মেয়ে, তবুও তিনি তাকে মাটিতে আঘাত করতে লাগলেন যে মায়াময় মেয়েটি আকাশে পৌঁছে বলল, "ওরে বোকা, আমাকে মেঝে কিছু করা হবে না।" আপনার সময় ইতিমধ্যেই বৃন্দাবনে পৌঁছে গেছে এবং এটি শীঘ্রই আপনাকে শেষ করবে। এর পরে, কংস বৃন্দাবনে জন্ম নেওয়া নবজাতকদের সন্ধান করলেন। যখন যশোদার লালা আবিষ্কৃত হয়, তখন তাকে হত্যার জন্য বেশ কিছু চেষ্টা করা হয়। অনেক অসুরকেও পাঠানো হয়েছিল, কিন্তু কেউই সন্তানের লোমগুলোকে সামলাতে পারছিল না, তাই কংস বুঝতে পারল যে

নন্দবাবার সন্তান বাসুদেব-দেবকীর অষ্টম সন্তান। কৃষ্ণ তার মৌবনে কংসকে হত্যা করেছিলেন।
এইভাবে, যে কেউ এই গল্পটি পড়ে বা শোনে, তার সমস্ত পাপ বিনষ্ট হয়।

Shri Krishna Janmashtami Puja Vidhi

জন্মাষ্টমী রোজা পালনকারীদের এই দিনে সকালে স্নান করা উচিত এবং পরিষ্কার কাপড় পরিধান করা উচিত।

সূর্য, সোম, যম, কাল, সন্ধি, ভূত, পবন, দিকপতি, ভূমি, আকাশ, খেচার, অমর এবং ব্রহ্মা ইত্যাদি পূজার আগে।

তার পর পূর্ব বা উত্তর দিকের দিকে মুখ করে বসুন।

এর পরে, নিম্নলিখিত মন্ত্রটি জপ করার সময়, 'সর্ববিষ্টসিদ্ধে গ্রীকৃষ্ণ জন্মাষ্টমীরতহম কারিশয়ে সহ মামাখিলাপাপ্রশমনের রোজা পালনের ব্রত নিন।

আপনি যদি এই রোজা পালন করতে চান, আপনি যদি চান, আপনি ফল ইত্যাদি খেতে চাইলে এটিকে পানিশূন্য রাখতে পারেন।

জন্মাষ্টমীর দিন রাত ১২ টায় পূজা হয়।

বিশ্বাস করা হয় যে এই রোজা পালন করলে সন্তান লাভের ইচ্ছা পূরণ হয় এবং সন্তানও দীর্ঘায়ু লাভ করে।

<https://pdffile.co.in/>